DD1350 Logik for dataloger

TENTAMEN MED EFTERFOLJANDE Dilian Gurov
OBLIGATORISK KAMRATRATTNING KTH CSC
10 december 2012, 14.00 - 16.00 08-790 81 98

Skriv svaren direkt pd blanketten. Skriv inte namn eller personnummer pa tentan.
Alla nédvindiga formelblad #r bifogade. Ings andra hjilpmedel &r tillatna.

Kravet for godként pa tentan ir att vara godkiind pé bada E—delar och att ha deltagit i kam-
ratrittningen. Kom till sal F1 exakt kl. 16.30.

Del 1E

Kravet for godkint pd denna del &r 8 podng av 10. Om du #r godkind pé kontrellskrivningen, dr du auto-
matiskt godkind pé forsta uppgiften (du far alltséd 4 poiing och bor inte l6sa den uppgiften). Bonuspoéngen
frén hemtalen 1 och 2 tillgodoriknas (en bonuspo#ing per godként hemtal).
1. Anviind en sanningsvirdestabell for att visa att foljande satslogisk sekvent giller:
p-rg, p= g P

(a) Sanningsvirdestabell (ska ha en kolumn for varje delformel i sekventen):
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(b) Forklaring (med hénvisning till sanningsvirdestabellen) varfor sekventen géller:
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Om du #r godkéind pa kontrollskrivningen (oavsett kursomging), kryssa hér: Ll



2. Betrakta féljande resonemang i naturligt sprak: @

Varje modul i systemet blev testad eller verifierad. GUI-modulen blev inte testad. Ddrfér
finns det moduler @ systemet som blev verifierade.

och definitionerna;

g : GUI-modulen
T(x) : modulen z blev testad
V(z) : modulen z blev verifierad

(a) Formalisera resonemanget i form som en predikatlogisk sekvent:

Vx (Tea v V(x‘)) y "T(cp F dx Vix) f{p

(b) Presentera ett bevis i naturlig deduktion till seckventen. Rita tydligt alla boxar for att visa
rackvidden for alla antaganden och nya variabler 1 beviset. Ett formelblad med alla regler &r

bifogat.
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Mina bonuspo#ng frin hemtalen 1 och 2 (kursomgang HT12):



Del 2E

Kravet for godkint pd denna del &r 10 poiing av 15. Bonuspodngen fran hemtalen 3 och 4 tillgodoréknas
(en bonuspoing per godkiint hemtal).

1. Kom ihdg den induktiva BNI-definitionen av listor over ett alfabet Lefter:

List = empty | cons (Letter, List)

och definitionen av konkatenering av tva listor med strukturell induktion:

conc {empty, v) Z v
conc (cons (a, '}, v) = cons (a, conc («/, v))

Bindra trad 6ver samma alfabet kan definieras induktivt s hér:

Tree ::= leaf(Letter) | btree (Tree, Tree)

(a) Definiera med strukturell indukiion en funktion leaves (t) &ver trid som returnerar en lista
bestdende av alla bokstiver i 16ven i tridet ¢:

. [ :
Ao Leaves (leat (@) = cons (a,emply)

' , def
2p leaves (btree (£, ;lg.)) = conc ( Leaves (L) s Leaves ({Z))

(b) Anvind din definition fr att steguist berikna:

leaves (btree (btree (leaf(b), leaf(r)), leaf(a)}))

Stegvis beriikning (dér slutresultatet méste vara en vilformad lista):

= gonc ( Leaves (bree (lead(), lead (), leaves (tead(a))

= gonc (conc (Leaves (Lead (b)), Leaves (lﬁﬁl'ﬁﬂ”a} Leaves (i@mQ(eU))
cone ( cont (wns (bemply) : cohs(riem‘;&«ll) , cons [a,emp\(yj}

tone (cons (b conc (emp‘l«;imns(rtempﬁm , cens ft{!emp{-yj]

wne (cons (b cons(rempty)) | cons [a emplyi)

= cons (b, cone (cons (r,emply ), cons (&, emply)l )

= cons (b, cons (7, cone (emply | wns (a,emgmtyi}])

= cons (b, cons (r, cons (at,emPle';))
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2. Beteendet av en server kan (pa en hog abstraktionsniva) beskrivas som en modell dver atomerna:
Atoms ¥ {active, request, response}
med tolkningen:

active : servern ar i aktivt lige
request : servern har fitt en begiran
response : servern har bearbetat begéran och skickat respons

Betrakta foljande beteendeegenskap for sidana servrar:

Sé sméningom blir det mdjligt att servern blir upplagen med att fd eller bearbeta olika
begdranden i all odndlighet.

(a)} Féresld en formalisering av egenskapen i form av en CTL—formel:

AF ? G (requestv resfmmé};
1p ‘j’{?

(b) Lat M vara en server-modell definierad som:

S £ {so,51,}
= ¥ {(s0,51), (51, 82), (52, 50); (52, 51)}
L : so—={}

s1 +» {active, request}

89 — {active, response}

Presentera modellen grafiskt. Géller beteendeegenskapen du formaliserade i tillstandet so? Moti-
vera ditt svar genom att hénvisa till CTLs formella semantik (se bifogat formelblad):
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3. Kom ihag programmeringsspriket som betraktats i kursen i samband med programspecifikation och
verifikation.

(a) Skriv en specifikation i form av en Hoare—trippel till ett program Quadr som beriiknar funktio-
nen x2 for icke-negativa heltal (det skall vara entydigt frén specifikationen hur programmet ska
anvindas utan att kiinna till sjélva koden):

(%20 A x=%c) Quadr (z=%) 3213
. 2
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(b} Implementera Quadr, dvs skriv kod till Quadr i programmeringsspraket, si att den uppfyller din
specifikation, och dessutom énte anvénder sig av multiplikation:
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(c) Foresla passande stinginvarianter till slingorna i ditt program. Argumentera for dina forslag.
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Mina bonuspoéng frin hemtalen 3 och 4 (kursomgang HT12}):



Del 2C

For betyg D maste du ha klarat bada E-delar och fatt 6 poéng (utav 15) pa den hir delen, medan 11 poéing
krivs for betyg C.

1. Kom ihdg den induktiva definitionen av lingden pa listor u:

length (empty) £ 0
length {cons (a,u)) 1 + length (v/)

och antalet 16v 1 bindra trad ¢:

numleaves {leaf(a)) ¥ 1
numleaves (btree (t1, {2)) & numleaves (1) + numleaves (£2)

Anvind din definition av leaves () fran uppgift 2E.1 och bevisa med strukturell induktion att:
vt numleaves (¢) = length (leaves(t))

Du far hinvisa till resultatet bevisat pa forelisningen att lingden pé konkateneringen av tva listor &r
summan av deras lingder. Var explicit med induktionshypoteser du introducerar och var du anvinder
dem.
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2. For modellen frén uppgi'ft 9F.2, konstruera ett bevis i bevissystemet for CTL (se bifogat blad) att

CTL—formeln:
AF EG (request V response)

giller i tillstdndet so (ange reglernas namn i beviset):

| e Yesponse
- . uu Szi’w Tesponse -
44? N —

uu- 51 FCJ "%th' v, ,,M 5, by rcqmg%w;gpanm "J/{ 54 h;sﬁ 5T EC—(rqv rqp

EG,F'

k6,

Ji sc b rque& v rgponse ds; bFesd EG(rqae&fvregfonm.}_
l/(/[ Sy f"{j E—G’ (re;(ueﬁcvaoma) A'E, o
,,u S l-“[;oj AF EG (r%ﬁ{'vrezponse) }\Fz
W, 5. E-U AF EG (requat v responge ).

—{p per fed r%!,afpl,@(@,m\g (inkd., us%wwjm“)
- Z‘P Cm \rq(eﬂwﬂ naln  saleuag

Lycka till!



Vind inte pa hiftet forran
lararen siger till!

Tentanden skall inte skriva nigot pa denna sida!

Rittningsprotokoll

Uppgift 1E.1:

Uppgift 15.2:

Bonuspoang Del 1E:

Betyg Del 1E (P/F):
3-\2 [/ 0-F
Uppgift 2E.1:

Uppgift 2B.2:

Uppgift 2E.3:

Bonuspoéng Del 2E:

Betyg Del 2E: (P/F):
W0-i+/0-9
Uppgift 2C.1: '

Uppgift 2C.2:

Betyg Del 2C (C/D/E):
A-45 [e-i0 /o5
Slutbetyg (C/D/E/F):

Jag har poiingsatt tentan efter min bésta formaga.
Rittarens namn och personnummer (ldsligt):
Rittarens underskrift:

Lérarens signatur:



